
 

Informații privind vaccinurile împotriva Virusului Papiloma uman (HPV) 
și Meningococului ACWY 

Ce este HPV? 
Este virusul cu transmitere sexuală cel mai comun în Spania și poate cauza probleme grave 
de sănătate, precum tipuri de cancer la ambele sexe și apariția verucilor genitale. 
 

De ce este necesară vaccinarea împotriva HPV? 
Prevenția este fundamentală. Vaccinul este sigur și eficient în prevenirea infecției cu HPV, 
precum și a complicațiilor la care aceasta poate duce, atât la femei cât și la bărbați, cum sunt 
apariția unor tipuri de cancer în zona genitală dar și cu alte localizări (orofaringe, laringe etc.) 
și a dezvoltării leziunilor precanceroase și a verucilor genitale, oferind un nivel de protecție 
de peste 90%. 
 

Cine ar trebui să se vaccineze împotriva HPV? 
Vaccinul este eficient în special dacă nu s-a produs infectarea, iar acest lucru poate fi garantat 
numai înainte de începerea vieții sexuale. De aceea, preadolescenții și adolescenții, atât 
băieții cât și fetele, sunt cei mai avantajați de efectele preventive ale vaccinului. 
 

De ce s-a schimbat vaccinarea împotriva HPV la doză unică? 
S-a demonstrat că o singură doză de vaccin împotriva HPV protejează corect persoanele 
sănătoase cu vârsta de până la 18 ani inclusiv, strategie care se urmează deja în țările 
învecinate. Totuși, persoanele cu probleme imunitare (congenitale sau din cauza unui 
tratament), indiferent de vârsta la care încep vaccinarea, întotdeauna vor trebui să 
primească 3 doze. Puteți afla mai multe informații accesând: 
https://www.murciasalud.es/web/vacunacion/-/vacunaci%C3%B3n-frente-al-virus-del-
papiloma-humano-vph-en-grupos-de-riesgo  
 

De ce este necesară vaccinarea împotriva meningococului ACWY? 
Bolile cauzate de Meningococul ACWY (meningită, septicemie etc.) sunt foarte grave și pot 
duce chiar la deces. Aceste boli se transmit de la o persoană la alta. Perioadele cu incidența 
cea mai mare sunt vârstele extreme ale vieții. Cu toate acestea, în adolescență există un risc 
ridicat de meningită, precum și o rată mai mare a persoanelor care pot purta și transmite 
germenul, fără a manifesta neapărat boala. 
 

Cine ar trebui să se vaccineze împotriva Meningococului ACWY? 
Trebuie să primească vaccinul școlarii de ambele sexe născuți în anul 2013. Cei care au peste 
10 ani și care nu au primit o doză din acest vaccin. 
 

Care sunt riscurile acestor vaccinuri? 
Vaccinul împotriva HPV se aplică în toată lumea de peste 15 ani și au fost administrate mai 
mult de 280 de milioane de doze. De atunci s-a putut observa că este foarte sigur. 
Oricare dintre cele două vaccinuri (HPV și Meningococul ACWY) poate cauza reacții adverse, 
însă acestea sunt ușoare și dispar în câteva ore. Aceste reacții sunt: 

- Reacții la brațul în care s-a administrat vaccinul, cum ar fi durere, roșeață sau 
umflătură. 

- Febră ușoară la unul din zece copii. 
- Durere de cap la una din trei persoane. 
- Amețeli cauzate de injecție, nu de conținutul vaccinului. 
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Ce trebuie făcut în cazul unei reacții? 

- Pentru umflarea brațului se recomandă aplicarea locală de comprese reci și 
antiinflamatoare (ibuprofen). 

- Pentru febră ușoară: paracetamol sau ibuprofen. 
- Pentru evitarea amețelii: rămâneți așezat timp de 15 minute după primirea 
vaccinului. Consultați medicul dacă aceste reacții cresc în intensitate sau 
durează mai mult decât de obicei. 

 

De unde pot obține mai multe informații? 
De la Unitatea dumneavoastră medicală sau la numerele de telefon ale Programului de 
Vaccinare: 968 362249, 968 366881, pe e-mail: vacunas@carm.es și pe 
https://www.murciasalud.es/web/vacunacion/-/vacunacion-escolar-meningococo-vph  
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